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Положення розроблене на підставі Закону України «Про вищу освіту», 

Закону України «Про фахову передвищу освіту», Наказу МОН України від 

07.03.2022 № 235 Про деякі питання організації роботи закладів фахової 

передвищої, вищої освіти на час воєнного стану. Положення про академічні 

відпустки, перерву в навчанні та повторне навчання в закладах фахової 

передвищої освіти, затверджене наказом Міністерства освіти і науки України, 

Міністерством охорони здоров’я України від 6 червня 1996 р. № 191/153, 

зареєстроване в Міністерстві юстиції України 24.06.1996 р. № 325/1350. Листа 

МОН України від 24.03.2022 р. № 1/3655-22  «Про надання академічної 

відпустки» 

 

1. Загальна частина 

Це Положення визначає порядок надання здобувачам освіти коледжу 

академічних відпусток, а також порядок проходження здобувачами освіти 

повторного курсу навчання. 

Академічна відпустка – це форма реалізації права здобувачів фахової 

передвищої та вищої освіти на перерву у навчанні, яка надається у зв’язку з 

виникненням обставин, які унеможливлюють виконання освітньо-професійної 

програми. 

Право на академічну відпустку мають особи, які навчаються на денній та 

заочній формі навчання 

Відповідно до частини другої статті 46 зазначеного Закону України «Про 

вищу освіту», здобувач освіти має право на перерву у навчанні у зв’язку з 

такими обставинами, які унеможливлюють виконання освітньо-професійної 

програми: 

медичні обставини; 

сімейні обставини; 

проходження служби в армії; 

у разі участі здобувача освіти в програмі академічної мобільності; 

інші поважні обставини, які мають відношення до здобувача освіти . 

У період воєнного стану здобувач освіти може взяти академічну відпустку 

за сімейними обставинами шляхом подання відповідної заяви до університету. У 

разі наявності інших обставин для академічної відпустки — в заяві вказується ця 

причина та надаються відповідні документи, що її підтверджують. 

Максимальна тривалість академічної відпустки встановлюється до одного року. 

При необхідності тривалість академічної відпустки може бути продовжена ще на 

один рік.  

За весь період навчання здобувач може скористатися правом на отримання 

академічної відпустки, як правило, один раз. 

Здобувачі освіти мають право на перерву у навчанні у зв’язку з обставинами, які 

унеможливлюють виконання освітньої (освітньо-професійної, наукової) програми, з 

метою полегшення процесу відновлення доступу здобувачів фахової передвищої, 



вищої освіти до отримання освітніх послуг, під час введеного воєнного стану 

надається академічна відпустка здобувачам першого року навчання. 

Здобувачі освіти, які перебувають в лавах ЗСУ або у підрозділах територіальної 

оборони, займаються волонтерською діяльністю мають право на встановлення 

індивідуального графіка навчання, надання академічної відпустки тощо. 

Відпустки по вагітності та пологах, відпустки по догляду за дитиною до 

досягнення нею 3-річного віку, а у разі, коли дитина хворіє та потребує домашнього 

догляду, – до досягнення дитиною 6-річного віку, надаються відповідно до Кодексу 

законів про працю України. 

Повторне навчання – це повторне проходження працездатним здобувачем (який 

не має права на отримання академічної відпустки за медичними показаннями) курсу 

навчання за певний семестр, навчальний план якого здобувач не виконав у повному 

обсязі з поважних причин: через тривалі захворювання, пов'язані, зокрема, з 

епідеміями, часті захворювання (понад один місяць за семестр); службові 

відрядження; складні сімейні обставини, зокрема, необхідність догляду за членами 

сім'ї тощо. 

Здобувачі освіти першого курсу вищих закладів освіти правом на повторне 

навчання не користуються. 

 

2. Порядок надання здобувачам освіти академічної відпустки 

 

2.1 Академічні відпустки оформлюються відповідним наказом директора 

коледжу, у якому зазначаються підстави надання відпустки та її термін.  

2.2. Залежно від підстав, необхідно подати відповідні документи, та 

дотриматись відповідних  адміністративних процедур. 

2.3.  Академічна відпустка за медичними показаннями надається здобувачам 

директором коледжу на підставі висновку лікарсько-консультативної комісії (ЛКК) - 

головного лікаря лікувально-профілактичної установи (ЛПУ), яка проводить 

медичне обслуговування здобувачів освіти (Малинське РТМО) або за місцем 

проживання здобувача. 

Висновки лікарів відомчих і територіальних лікувально-профілактичних установ 

про необхідність надання здобувачам академічної відпустки за медичними 

показаннями, чи звільнення їх від фізичної праці, або перенесення термінів 

проходження виробничої практики, вважаються недійсними, якщо нема рішення 

лікарсько-консультативної комісії або візи головного лікаря (завідуючого) 

лікувально-профілактичної установи, що обслуговує здобувачів. 

У виключних випадках, коли стан хворого і його віддаленість від лікувально-

профілактичної установи не дають можливості лікарям, які проводять медичне 

обслуговування здобувачів освіти, провести медичне обстеження здобувача освіти, 

керівництво коледжу приймає рішення про надання академічної відпустки на 

підставі висновку ЛКК лікувально-профілактичної установи, де лікується здобувач. 

У всіх випадках загострення хронічних або гострих психічних захворювань 

керівництво коледжу спільно із лікувально-профілактичною установою на підставі 



висновку психоневрологічного диспансеру розглядають і вирішують питання про 

відрахування здобувача з закладу освіти або рекомендують переведення здобувача 

згідно з довідкою лікарсько- консультативної комісії на іншу спеціальність або до 

іншого вищого закладу освіти. При сприятливому прогнозі хвороби студентам 

надається академічна відпустка терміном не більше одного року. Здобувачам, які 

хворі на туберкульоз, академічна відпустка надається терміном, як правило, на один 

рік. Питання про продовження терміну академічної відпустки або переведення таких 

здобувачів до іншого закладу освіти вирішується в індивідуальному порядку. 

Для вирішення питання про допуск до навчання здобувачів, у яких 

завершується термін академічної відпустки, необхідно за два тижні до початку 

семестру подати до лікувально-профілактичної установи, яка провадить медичне 

обслуговування здобувачів, довідку про стан здоров'я з лікувально- профілактичного 

закладу, який спостерігав за хворим під час академічної відпустки, і пройти 

комплексне медичне обстеження. На підставі чого здобувачам видається висновок 

лікарсько-консультативної комісії для подання його до коледжу. 

Допуск до навчання здобувачам, у яких завершився термін академічної 

відпустки, здійснюється наказом директора коледжу на підставі заяви здобувача та 

висновку лікарсько-консультативної комісії про стан здоров'я, які подаються на 

пізніше двох тижнів від початку навчального семестру. 

2.4. Здобувачі, які не подали документи в установлений термін, 

відраховуються з коледжу. 

2.5. Академічна відпустка за сімейними обставинами можна оформити у 

зв’язку з вагітністю та пологами, для догляду за дитиною до досягнення нею віку 3-х 

років. А якщо дитина хворіє та потребує домашнього догляду, - можна оформити до 

досягнення дитиною 6-річного віку. 

2.6.  Академвідпустка у зв’язку з вагітністю та пологами оформлюється на 

підставі заяви студентки та довідки з медичного закладу. Щодо конкретних строків 

обмежень немає, потрібно орієнтуватись на терміни закінчення семестрів. Проте 

студентці можуть відмовити в академвідпустці на ранніх місяцях вагітності, якщо на 

цьому не наполягає лікар. Ми б радили орієнтуватися на сьомий місяць, бо саме з 

такого строку надають відпустку працівникам, які працюють за контрактом, 

відповідно до КзПП. 

2.7. Академвідпустка у зв’язку з доглядом за дитиною до досягнення нею 

віку 3-х років оформлюється на підставі заяви та свідоцтва про народження дитини. 

2.8. Щоб оформити академвідпустку для догляду за дитиною, яка хворіє та 

потребує домашнього догляду, до досягнення нею 6-річного віку, потрібно подати 

заяву, свідоцтво про народження дитини та довідку про потребу дитини (дитини-

інваліда) у домашньому догляді, із зазначенням тривалості такого догляду. Довідка 

виписується лікуючим лікарем та завіряється підписами завідуючого відділенням та 

голови ЛКК відповідного закладу охорони здоров'я. Це може бути дитяча 

поліклініка, центр первинної медико-санітарної допомоги, будинок дитини, заклад, 

що надає амбулаторно-поліклінічну допомогу і має у своєму складі дитяче 

відділення. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/322-08/page5


2.9. Академвідпустку для догляду за дитиною до досягнення нею 3 чи 6 років 

може оформити як мати-студентка, так і батько-студент. Це можна зробити на весь 

період догляду або ж вони можуть чергуватися в будь-якому порядку. 

2.10. Надання академвідпустки у зв’язку із необхідністю догляду за членами 

сім'ї здійснюється на підставі заяви студента та висновку ЛКК про необхідність 

постійного стороннього догляду та нездатність особи до самообслуговування. У 

висновку обов'язково має бути зазначений термін, протягом якого особа потребує 

постійного стороннього догляду. Оскільки догляд пов’язаний з отриманням цільових 

соціальних виплат, то висновок ЛКК потрібно щорічно поновлювати. Відповідно, й 

академвідпустка надається на один рік з правом продовження. Її максимальна 

тривалість у таких випадках законом не обмежується. Але на практиці у випадку 

занадто довгої тривалості академвідпустки студенту зазвичай пропонують 

перевестися на заочну форму навчання. 

2.11. Оформлення академічної відпустки для здійснення права на академічну 

мобільність 

2.12. Пройшовши конкурс, студент отримує право взяти участь в 

програмі академічної мобільності та оформити академвідпустку. Для цього потрібно 

подати заяву до відділення та пересвідчитися, що вже виданий наказ директора про 

направлення студента за відповідної програмою. 

2.13.  Академічна відпустка у зв’язку з призовом на строкову військову 

службу 

2.14. Призвати студента на строкову військову службу можуть лише за його 

власним бажанням або ж якщо він вступив коледжу повторно. Ч. 10 ст 17 ЗУ «Про 

військовий обов’язок та військову службу» передбачено, що відстрочка від призову 

на строкову військову службу для здобуття освіти надається один раз за період 

навчання. Тому відрахованого студента можуть призвати на військову службу, 

навіть якщо він розпочав навчання повторно. У такому випадку потрібно оформити 

академвідпустку. Для цього необхідно подати до відділення заяву та копію повістки. 

2.15. Оформлення академічної відпустки з інших підстав 

Студенту не забороняється оформити академвідпустку з будь-яких інших 

підстав. Проте рішення прийматиметься на розсуд адміністрації коледжу. До уваги в 

таких випадках беруться як обґрунтованість причин, так і успішність студента. 

Найчастіше академвідпустка береться за таких умов: для навчання за кордоном поза 

межами програм академічної мобільності (наприклад, вивчення мови), якщо студент-

контрактник перебуває в скрутному фінансовому становищі, у випадках настання 

стихійних лих чи гуманітарних катастроф (повінь, землетрус, війна тощо). 

2.16. Щоб вийти з академвідпустки, потрібно подати до відділення заяву на 

поновлення, а в окремих випадках - разом з супровідними документами. На підставі 

заяви буде видано наказ про поновлення студента.  

2.17. Якщо ви перебували в академвідпустці за станом здоров’я, то 

супровідним документом має бути висновок ЛКК. Отримати його необхідно за два 

тижні до початку семестру, звернувшись до ЛКК. Студентам, які перебували в 

академвідпустці у зв'язку з проходженням строкової військової служби, для допуску 

https://profrights.org/content/587df4c4ade46f1f3284bb67


до навчання потрібен документ про закінчення строкової військової служби. В інших 

випадках достатньо лише заяви. 

2.18. Студенту гарантується збереження бюджетної форми навчання та 

виплата стипендії після поновлення у коледжі. 

2.19.  Для дострокового виходу з академвідпустки необхідно подати на ім'я 

директора заяву із зазначенням причини достроково припинення відпустки. Якщо 

вона була надана у зв’язку зі станом здоров’я -  додається довідка ЛКК. 

2.20.  випадку, якщо здобувач освіти не написав заяву та не поновився на 

навчання, то вважається, що він не приступив до занять він обов’язково повинен 

бути відрахований наказом директора. 

2.21. Здобувачам, які навчалися за кошти державного бюджету, призначається 

стипендія за рахунок бюджетного фінансування з часу поновлення їх на навчання до 

підведення підсумків чергової екзаменаційної сесії. 

 

2. Порядок надання здобувачам освіти права на повторне навчання 

3.1 Підставою для надання здобувачам права на повторне навчання може бути 

невиконання ним до початку екзаменаційної сесії навчального плану поточного 

семестру з поважних причин, підтверджених відповідними документами (через 

тривалі захворювання, пов'язані, зокрема, з епідеміями); часті захворювання (понад 

один місяць за семестр); службові відрядження; складні сімейні обставини, зокрема, 

необхідність догляду за членами сім'ї тощо. 

Довідки про захворювання здобувача під час семестру завіряються в 

лікувально-профілактичній установі, яка його обслуговує, і подаються до коледжу 

протягом тижня після закінчення лікування. 

За весь період навчання здобувач освіти може скористатися правом на 

проходження повторного навчання не більше двох разів.  

Здобувачі освіти першого курсу такого права не мають. 

Питання про надання здобувачу права на повторне навчання вирішується 

директором коледжу за поданням завідувача відділення до початку відповідного 

семестру і оформляється відповідним наказом. 

3.2 Повторне навчання здійснюється з початку семестру, навчальний план 

якого здобувач не виконав. 

3.3 Здобувачам, які залишені на повторне навчання, можуть бути 

перезараховані дисципліни, з яких за результатами підсумкового контролю вони 

мали оцінку не нижче 60 балів, 4 балів. 

Перезарахування здійснюється на підставі заяви здобувача і за згодою 

завідувача відділення. 
 

 

 

Заступник директора з навчальної роботи      Ковальчук Л. О. 

Інспектор з кадрів        Михайленко В. М. 

Завідувачі відділеннями       Сахнюк В. В. 

          Бондарук І. В. 

          Венгель С. М. 


